

# 追“锋”的少年



经开区实验小学学生听党员讲雷锋故事

2024年3月5日是全国第61个“学雷锋纪念日”。近日,由经开区宣传部(文明办)牵头,辖区各单位积极开展多种形式的志愿活动,弘扬新时代雷锋精神,用实际行动践行社会主义核心价值观。

## 郑州市第八十五中学 学雷锋 我行动

开展“学雷锋 我行动”雷锋月主题实践活动启动仪式暨励志分享会,邀请郑州市残联肢残人协会主席、河南省肢残人协会副主席梅丽作励志分享会。同学们践行雷锋精神,自强不息、严于律己、踏实努力,将雷锋精神落实于实际行动中,为构建和谐社会奉献自己的爱心。

## 经开区六一小学 交通安全从我做起

志愿服务队到恒大社区开展交通安全宣传志愿服务活动,围绕行走安全、乘车安全、骑车安全等方面进行深入讲解。大家纷纷表示,要自觉遵守交通规则,争做交通规则的宣传员,用实际行动参与志愿服务,践行雷锋精神。

## 经开区祥云幼儿园志愿小队 用心用情温暖童心

经开区祥云幼儿园开展帮扶贫困儿童志愿活动,来到京航办事处黄商村困难小朋友家中,为孩子带去学习用品等,送去浓浓的关爱。

近年来,全区广大志愿者和志愿服务组织以实际行动弘扬雷锋精神,在社会治理、扶危济困、乡村振兴等方面发挥了重要作用,作出了积极贡献。下一步,区宣传部(文明办)将深化拓展志愿服务的阵地平台和内容形式,探索创新志愿服务的长效发展和典型示范,持之以恒弘扬雷锋精神,凝心聚力奏响文明乐章,共同谱写新时代学雷锋文明实践志愿服务新篇章。



经开区外国语小学  
学生为老人送关爱



交警十二支队走进经开实验小学  
宣讲交通安全

## 经开区外国语小学 教育集团总校区 送福到手 老人乐开花

师生志愿者到盛和养老中心开展学雷锋活动,为老人们献上精心准备的节目,将准备的福字、灯笼等手工作品送到老人们手中,用实际行动践行雷锋精神。老人们感受着孩子们的蓬勃朝气,脸上洋溢着幸福的微笑。

## 明湖办事处祥和社区 为学生生动阐述“劳模精神”

邀请全国劳动模范、河南省人大代表徐亚平走进八一中学,结合自身成长经历、工作经历及学习体会,用朴实的语言、生动的事例阐述对“劳模精神”“工匠精神”的理解和对“雷锋精神”的践行,为学生们上了一堂生动的“思政课”。



经开区六一小学  
学生学习交通标识

## 省锅检院、经开税务局 创文明新风 做文明市民

发动干部职工志愿者走进商场、超市、地铁站等人流量较大的场所发放《公共文明行为常识》和《郑州市文明行为促进条例》市民读本,对沿街店铺老板、路边摊位群众及地铁口进出人员等进行宣传,号召大家“创文明新风,做文明市民”,倡议市民“向不文明行为宣战”,用实际行动为推动文明建设作出积极贡献。

## 交警十二支队铁骑大队 面对面助提高防护意识

走进经开区实验小学,结合学雷锋活动,开展交通安全宣讲活动,给师生带去了一堂生动的交通安全课。面对面向孩子们讲解上下学期间的道路交通安全常识和事故预防知识,警示教育孩子们重视交通安全,提高自我防护意识,自觉遵守交通规则,排除上下学交通出行安全隐患。

## 经开区实验小学 走访高龄党员

学校培养青少年诚实友善、乐于助人、无私奉献的良好品质,联合亚太社区组织学生代表体验社区工作,走访高龄党员,倾听党员讲述雷锋故事,让孩子们在雷锋纪念日享受“精神大餐”。

记者 王赛华 鲁慧 文/图

## 党建引领网格化

### 京航办事处 观摩会助力基层治理

本报讯 日前,京航办事处开展党建引领网格化基层治理工作观摩活动。先后来到二七区青秀佳苑社区、金水区文化路街道正弘商圈专属网格、惠济区江山路街道融银科技产业园专属网格及经开区明湖办事处亚太社区、潮河办事处蝶湖社区开展实地观摩,现场了解社区党建引领网格化的创新做法。

召开党建引领网格化基层治理工作推进会暨党建引领网格化基层治理观摩总结会。会议要求,要深挖各个专属网格的内在资源和力量,进一步探索“党建+共赢”的网格化治理模式,汇聚新力量,在党建引领网格化基层治理工作的新起点上开启新征程。记者 鲁慧

### 京航办事处 线上+线下 提升治理成效

本报讯 为进一步提高社区居民对“城管随手拍”小程序及“12319”热线的知晓率和使用率,近日,京航办事处城管中心在瑞绣小区开展“城管随手拍”及“12319”热线推广活动,通过线上线下同步进行的方式说明活动背景以及重要意义。

此次活动共收到微信咨询回复信息20余条,发放宣传彩页50余份,现场指导APP操作10余次,既有力提升了辖区群众对于“城管随手拍”的知晓率,又强化了辖区群众参与城市管理的理念,推动了辖区城市治理水平的稳步提升。

记者 鲁慧

### 九龙办事处 基层治理“理”出好生活

本报讯 为进一步推进党建引领网格化基层治理工作,近日,经开区九龙办事处召开九龙办事处2024党建引领网格化基层治理工作部署会,对2024年度网格化基层治理的目标任务、重点推进工作、网格化运行机制、工作要求进行分解部署。

会议要求,要提高站位、深化认识,做好2024年工作谋划及部署;要建立长效工作机制,运用好网格化基层治理体系,建立三级网格、微网格工作机制,规范网格工作流程,让网格化管理工作更加标准化、正规化;要继续延伸党建触角,充分发挥基层党组织的作用,增强党建工作凝聚人心、引领发展的效能,以网格化服务为基础,察民情、访民意、解民忧,努力促进党建引领和业务发展的双融合、双提升。记者 鲁慧

### 九龙办事处 “键”+“面”推动工作落地

本报讯 日前,经开区九龙办事处带领各职能业务部门、二级网格长、三级网格长到二七区京广路街道青秀佳苑社区、管城区航海东路街道馨家苑社区进行观摩学习,通过听取讲解、实地查看、现场交流等方式,重点了解三级网格划分、网格员设置及民情直通车、微网格发挥作用等运行情况。

活动强调,要学习先进社区先进经验,以党建为引领,网格为体系,协同联动为抓手,把“五星”支部创建融入网格,将组织优势和数字技术叠加起来,把“键对键”和“面对面”充分结合起来,真正做到及时发现问题、处理问题、解决问题;要充分发挥党组织作用,先行先试勇于创新,增强抓好工作的责任感和主动性,狠抓责任落实,密切配合,形成合力,推动各项工作落地见效。记者 鲁慧